



Владимир КРИВОШЕЕВ
[на снимке] десять лет
работает водителем-ин-
структором в ДОСААФ.
Под его руководством
вождению транспорта
обучаются до 90 чело-
век ежегодно. Экзамены
по вождению учащими
Владимира сдают ус-
пешно. В исправном
состоянии водитель со-
держит служебный ав-
томобиль. За это руко-
водство и курсанты
ДОСААФ целят и ува-
жают Владимира Кри-
вошеева.

Фото
Валерия ЯЗОВСКОГО.

Чтобы было Тепло

14 октября в областной администрации было подписано распоряжение «О сложившейся области обстановке по выпуску тепла, чрезвычайных мерах по улучшению экономической ситуации, платежеспособности, своевременной выплате заработной платы».

В числе чрезвычайных мер—рекомендации руководителям предприятий и организаций получать свою зарплатную плату в последнюю очередь, а советам директоров акционерных обществ—устанавливать зарплату первым руководителям не более суммы четырех средних зарплат по предприятию и др.

Действенность

наших выступлений

Кончились страдания

12 октября в районной газете была публикация «Банные страдания», в которой читатель возмущался, что услуги бани оказывает не все, а плата взымается с клиентов полностью. Вот что ответил газете заведующий банно-прачечным хозяйством Сергей Кудышев:

—Дорогой лед Кондрат! Мы для клиентов в бане стараемся создать условия, но все делается не так быстро, как хотелось бы. Недавно провели отопление от кочегарки, что обслуживает баню, теперь в

раздевалках и бане тепло. Нашли и никром, который применяется в ТЭНах. В женском отделении парная работает. С 25 октября и в мужском отделении появился пар.

Что ж, мы рады, что письмо леда Кондрата помогло разрешить проблемы в бане. Надеемся, там будет всегда тепло, и страданий клиентам испытывать больше не придется.

Валентина ГИМАЕВА,
редактор
отдела газеты.

НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ СООБЩАЕТ

Меры вынуждены ужесточить

Несмотря на чрезвычайное положение по сбору налогов, многие предприятия района не выполняют Указ Президента «О мерах по повышению собираемости налогов и других обязательных платежей». Из 44 предприятий неодимистика в добровольном порядке открыли счета недолимщикам: на 18 октября только 15. В числе злостных нарушителей Указа № 1212 все сельскохозяйствен-

ные предприятия района (за исключением совхоза «Анжерский»), Хлебокомбинат, ЗИЛ, «Яйцур», «Яйлокс», «Яи-Ози», райпотребсоюз до сих пор не открыл счета недолимщикам, несмотря на неоднократные уведомления налоговых органов. На семинарах и совещаниях, которые проводили с должностными лицами налоговая инспекция и районная администрация,

руководство этих

предприятий отвечает, что недолимщики отстаиваются на всей экономике района и, прежде всего, на бюджетной сфере. Здравоохранение, образование, культура и другие бюджетные организации района не могут существовать на 1,5–2 миллионах рублей, которые ежедневно поступают в бюджет. Бюджет района сегодня недополучил от предприятий и организаций 2 млрд. 571 млн.

рубльей.

Сумма задолженности сельскохозяйственных предприятий в районный бюджет составляет 363,5 млн., проживающих — 1 млрд. 488 млн. А общая недолимость в бюджетах всех уровней равняется 9 млрд. 278 млн. рублей, не считая штрафов.

19 октября налоговая инспекция по Яицкому району получила прямое указание из области об открытии счетов недо-

имщиков в принудительном порядке, без учета желаний и мнений предприятий — недолимщиков. Эта вынужденная мера должна дать возможность погасить средства бюджета и помочь разрядить напряженную ситуацию в бюджетной сфере.

Геннадий ТУМАШОВ,
начальник
государственной
налоговой инспекции
по Яицкому району.

Примите поздравления

АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА поздравляет всех водителей с профессиональным праздником — Днем работников автомобильного транспорта! Желаем вам и вашим семьям крепкого здоровья, счастья, благополучия. Пусть забота и внимание окружающих сопутствуют вам всегда. Надежных вам друзей и всегда хорошей дороги!

Администрация КСХП «Марьевское» поздравляет с Днем автомобилистов коллектива автогаража! Дорогие наши мужчины, от всей души желаем вам безопасных дорог, успехов, удач, здоровья, счастья, всего самого доброго.

ОБЪЕДИНЕНИЕ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА ПОЗДРАВЛЯЕТ РАБОТНИКОВ АВТОГАРАЖА С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ — ДНЕМ РАБОТНИКОВ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА!

ЖЕЛАЕМ ВСЕМ ВАМ ЗДОРОВЬЯ, БЛАГОПОЛУЧИЯ И СЧАСТЬЯ В СЕМЕЙНОЙ И ЛИЧНОЙ ЖИЗНИ.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

С юбилеем!

Управление сельского хозяйства и продовольствия администрации Яицкого района поздравляет с юбилеем ДИК Валентину Владимировну

Сегодня, в этот славный юбилей, Пусть тень годов не отразится болью. Желаем самых светлых дней, Большого счастья, крепкого здоровья.



Новости

В ПОНЕДЕЛЬНИК,
26 октября,
в общественной
приемной
администрации района
[кабинет № 21]
с 11 часов ведет прием
граждан депутат
Государственной Думы
нуньков Юрий
Иванович.

В РАЙОНЕ
уборка ур
По пр
дану

24

3

6

вс

11

Семья

80 процентов
от потребности.

ИНИЦИАТИВНАЯ
группа медицинских
работников района
довела до сведения
руководства РТМО
и районной
администрации
информацию о
выполнении минимума
медицинских услуг
на время забастовки,
которая пройдет
5 ноября. В этот день
медики будут оказывать
только экстренную
медицинскую помощь.
Не будут проводиться
физиолечение,
медицинские осмотры,
не будет заполняться
медицинская
документация,
отменяются плановые
операции.

В РАЙОЕНКОМАТЕ
завершила свою работу
медицинская комиссия.
Она провела
освидетельствование
призывающих, которым
предстоит пойти
служить в армию
нынешней осени.
Прошли комиссию
78 человек, из них
годных по здоровью
к армейской службе
признаено 49 человек.
По терапевтическим
заболеваниям не смогут
стать в армейский
строй 24 юноши.
Несколько человек
не явились на комиссию,
— получили отсрочку
от призыва. Примерно
в десятых числах
ноября ожидаются
первые отправки
призывающих к
местам службы.

Звоните В СРЕДУ

с 14 до 16 часов.

В СЕЛЕ Наша Родина
23 октября поздно
вечером пенсионерка
в ссоре со своим
мужем березовым
поленом проломила
ему темечко.
Медики борются
за жизнь
пострадавшего
в семейной драме.

Завтра—День работников автомобильного транспорта

И всё же праздник состоялся



«АгроСервис» — самое крупное транспортное предприятие в районе. Оно имеет около 60 единиц техники. Здесь работает более 50 водителей транспортных средств. На протяжении года они выполняли важные для района задачи. По областной программе развития «Земледелие» «АгроСервис» заготовил и вывез на поля 27 тысяч тонн торфомассы. Конечно, сюда у предприятия хва-

тило бы и на большие объемы, но финансирование этой программы было ограничено планом. Кроме того, работники «АгроСервиса» провели известкование почв на двух тысячах гектаров пакотных угодий. Водители «АгроСервиса» занимались перевозкой различных грузов по договорам с такими предприятиями, как Яйское ДРСУ и Ашерский стеклозавод. Помогали провести по-

севную и уборочную кампании сельскохозяйственным предприятиям района.

Сейчас предприятия переживают трудные времена потому, что «живыми» деньгами за транспортные услуги никто не рассчитывает. Сельские предприятия в лучшем случае платят своей продукцией, а то и не платят вовсе. Задолжали автомобилистам около 500 миллионов рублей. Ра-

ботники предприятия деньги зарплату не получают, но имеют возможность отовариться продуктами питания в магазине «АгроСервиса».

Растет долг предприятия в республиканский бюджет и пенсионный фонд, так как для их погашения требуются опять-таки «живые» деньги, которых на предприятии нет.

Сейчас «АгроСервис» вынужден остановить

работы из-за отсутствия горючего. Нефтеперерабатывающие заводы отпускают ГСМ по векселям и другим «бумагам» в последнюю очередь, а «АгроСервис» может рассчитываться только ими.

Несмотря на все сложности, День автомобилиста здесь все же отпраздновали. В пятницу прошли торжественное собрание и праздничный вечер. Администрация подвела итоги работы. Наибольшие доходы предприятию принесли водители Александр Белов, Сергей Ягудин и Владимир Харин. Также хорошо работали Евгений Макаров, Николай Шумеев, Алексей Касастиков, Михаил Королев, Владимир Слесаренко, Валерий Золотарев, Николай Волуйко, Валерий Ионин, Анатолий Вислопушкин, Борис Немыкин и Вячеслав Баранов. Лучшим работникам «АгроСервиса» на торжественном собрании, посвященном Дню автомобилистов, вручены ценные подарки. Приходимся и мы к многочисленным поздравлениям и пожеланиям, которые прозвучали в адрес водителей «АгроСервиса» в тот вечер.

Игорь АЛЕХИН.
На снимках: лучшие водители «АгроСервиса» Александр Белов, Владимир Харин.

Фото Валерия ЯЗОВСКОГО.

Мастера Что надо

Почти полностью обновился водительский состав в автогарage малого предприятия «Яицкий лесоучасток». За последние несколько месяцев руководство предприятия прикладывает немало усилий, чтобы создать здесь работоспособный, стабильный коллектив и возродить его силами изнашеннную, развитую технику.

Сейчас здесь доверяют работой водителям Дмитрий Зимин, Геннадий Ярыгин, Виктор Хабаров, Алексей Александров, Виктор Стадников и Сергей Поршнин восстановили своими силами за короткое время два «Урала» и теперь заготавливают и вывозят с лесосеки древесину.

Их отношение к работе заметно влияет и на стабильную работу предприятия, которое стремится в эти дни подготовить в достаточном количестве пиломатериалы и обеспечить работу мебельный цех.

За добросовестный труд накануне профессионального праздника — Дня автомобилистов — администрация предприятия выражает им свою признательность и желает счастливых рейсов.

Будьте снова пастухом

Быть пастухом на селе — казалось бы, чего проще. Знай себе, паси скотину — и вся забота. Однако, это на первый взгляд, так просто. Работа ответственная, особенно в наши дни, когда того и гляди из порученного тебе стада животных украдут.

Рано утром пастух выходит стадо на пастбище и целый день в зной, дождь пасет его. Ни выходных у него, ни праздничных. Тяжелая, изнуряющая работа. Не каждый и выдержит. Однако вознесенским жителям в этом году повезло. Одно из частных стад, а их в селе два, пас в этом году Виктор Косолапов. Виктор Дмитриевич — человек немолодой. Работал в лесхозе, помогал под окраине. И весной предложил сельчанам свои услуги. С 25 мая и до последних теплых дней октября он без замечаний выполнял свою работу. А ведь стадо, где находятся не только коровы, но и молодняк, и овцы, пасли не плохо. Но Виктор Дмитриевич с делом справился отлично: не пропустил ни одного дня пастбища и сохранил всех животных.

Я как глава Вознесенской территории от себя лично и от селян благодарю Виктора Косолапова за его ответственность к работе. Вот такие добросовестные люди и приносят радость в нашу жизнь. Желаем Вам здоровья, а также хотим видеть Вас пастухом и в следующем году.

Геннадий ШЕРШНЕВ,
с. Вознесенка.

МУЗЫКА — в первую очередь

Наш собеседник — директор музыкальной

школы Татьяна Мосина

— Татьяна Владимировна, начался новый учебный год. Как вы и нему были готовы?

— Занимаемся с детьми уже два месяца, работаем, как обычно. В этом году приняли 72 новых учеников. Отобрали практически не было, принимали всех. А всего у нас учится вместе с улановским филиалом 94 человека. Кадры у нас стабильные, даже в области это отмечали. Многие учителя имеют большой опыт, стаж работы. А такие преподаватели, как С. Ильченко, М. Быков, В. Пистер, в нашей школе проработали по 25 лет.

— Сколько сегодня родители платят за обучение ребенка?

— Плата за ребенка в музыкальной школе в городе стоит 92 тысячи рублей, по области — 72 тысячи. Мы берем 40 процентов от стоимости в области. Это составляет 28,8 тысячи. Но так как нас не финансируют и мы не можем ничего приобрести для школы, то на своем предсете мы решили брать за обучение ребенка по 35

тысяч рублей в месяц. За год доплата примерно составит около трех миллионов рублей. На эти деньги думаем приобрести нужную литературу, возможно, и какой-нибудь музыкальный инструмент. Мы на увеличение платы пошли не от хорошей жизни. Уже два года не приобретали ничего, даже лицензии. А она сегодня очень дорогая. Обычный музыкальный сборник по сольфеджио стоит 36 тысяч. Та литература, что пользуется ребятами, ветшает, теряется — дети есть дети. А купить нам не на что. Даже спасенную 1959—60 годов мы не выбрасываем. Но ведь это все старое, хочется играть и учить детей чему-нибудь новенькому.

— Сейчас везде идет заработка зарплаты пенсии, многие предприятия стоят. Как же рассчитываются с вами родители? Затраты продукты не берете?

— Родители рассчитываются за обучение детей очень трудно. По правилу они должны уплатить деньги вперед, до 10 числа каждого месяца. Однако многие

сегодня не рассчитываются за сентябрь. Мы поминаем их. У нас учатся дети медработников, учителей, работников швейной фабрики, АО «Яллес» и других предприятий, так что на скользу мы платят за детей надеясь не приходится. Но с другой стороны, как только мы немножко увеличили оплату за обучение, 13 детей из-за тяжелого материального положения у нас ушли из школы.

— Вы тоже без зарплаты работаете?

— Да, педагоги не получали зарплату с лета. Некоторые не успели получить должную отпускную. Правда, за июльскую зарплату нас отварили продуктами, а вот с августом уже ничего нет. Так что по сравнению с другими мы живем, наверное, покруче. Без денег жить трудно. Я вот даже не смогла в этом году спасти на областной семинар директоров. Как будем жить дальше, не знаю. Говорят, деньги зарабатывают сами. Я понимаю, что в городе можно заработать. Но как быть нам в сельской местности? Обвинять,

сколько стоит один ученик, и брать полностью оплату? Так тогда в нашей школе от сильных будет один-два ученика.

— Татьяна Владимировна, в наше время, когда есть компьютерные игры, видеоФильмы, «Дэнди» и прочие развлечения, ребята не считают, что напрасно тратят время в вашей школе?

— Нет, дети к нам идут с удовольствием. Практически отвечают не бывает. Хотя некоторые сначала думают, что музыкальная школа — это кружок. И только потом понимают, что здесь своя программа, зачеты, экзамены, большой труд. Но все втягиваются, серьезно занимаются, и все идет как надо.

— Так идет 31 октября дети сдаю технический зал по гаммам. Это, конечно, трудное и не столь приятное занятие, как играть какое-нибудь произведение, вальс, например, где все образно можно представить. А вообще заняться детям в нашу школу увлекаются. Вероятно, детям просто некуда пойти и некем заняться.

— Спасибо, Татьяна Владимировна, за беседу. Творческих успехов нашему коллектиvu.

музыкантами, пойдут в музыкальное училище. Мы развиваем прекрасное, мир ребенка. Он учится играть для себя.

— Уже недели две, как ожилось строительство Дома искусств. Вы живете надеждами, что его все-таки построят!

— Да, действительно, строить начали опять. Но надежды, что его скоро построят, нет. Когда строительство замерло, стены внутри уже разбирали стаи. Но у нас и уверенности, что все здание отдадут нам, хотя мы так мечтали. Скорей всего, большую его часть займет Дом культуры.

— Так все-таки какое у коллектива настроение — работать, бастовать?

— Работать, конечно, несмотря ни на что. Мы привыкли делать свое дело. Музыка у нас — в первую очередь.

— Спасибо, Татьяна Владимировна, за беседу. Творческих успехов нашему коллектиvu.

Валентина ГИМАЕВА.

Животноводство

Борьба в одиночку... А с кем?

На днях животноводы КСХП «Яйское» поставили на зимние квартиры своих подопечных. В общем-то, в «Яйском» заведено так: животных переводят на стойловый период числа 16–18 октября. «В этом году,— объясняет главный зоотехник В. Бондарь,—коров можно было бы поставить и раньше, да коров нет, вот и тянули». С кормами в «Яйском», действительно нынче тревожно. Из плановых 1050 тонн сена заготовили всего 878 тонн. Да и то 100 тонн надо по договору отдать заготовителям кормов. Из 20.0 тонн сенажа заготовили 1331. Из 600 тонн силоса есть всего пять, 170 га кукурузы стоит по сей день. Дождливая погода помешала заготовке кормов, а когда погода выпадала, то горючего не было, то техника простоявала из-за отсутствия нужных запчастей. А к осени все силы бросили на уборку урожая. Тут же не до кукурузы. Конечно, ненастье, нехватка ГСМ и прочие трудности не оп-

равдывают рабочих, в других хозяйствах при тех же условиях корма в основном заготовили. Сегодня в «Яйском» думают, как спасти маточное поголовье. Ведь КСХП «Яйское»—одно из хозяйств района, где увеличивают поголовье коров. В том, что зимовка здесь будет трудной, никто не сомневается. А поэтому руководители хозяйства ведут переговоры с администрацией АО «Чиндинское», по обмену быков на сенаж, которого там заготовили достаточно. Пока, по подсчетам главного зоотехника Василия Архиповича, своих кормов приходится по 6,9 кормовых единицы на одну голову. С закупкой сенажа рацион животных увеличится. Сегодня кроме сена коровам дают по 2 кг муки да по 300 г на литр молока. Конечно, с постановкой животных в стойла надой несколько поубавился, но это снижение —день-два. Скоро животные придут в себя, и все пойдет, как обычно.

КСХП «Яйское», было одним из лидеров в районе по надою молока. И в последние годы, хоть эти показатели и стали ниже, но в сравнении с другими хозяйствами молока здесь доят больше всех. Так, за 9 месяцев этого года по хозяйству в среднем получено от каждой коровы по 2325 кг, при годовом плане 2400 кг. Особенno хороший надой был летом. В отдельные дни здесь получали в среднем от коровы по 14–15 и более литров молока. Больше всех наливали доярки бригады В. Сивакова из Нашей Родины. В среднем по бригаде за лето вышло по 1265 килограммов. А Елена Пумпа на доила, например, по 1553 кг, Елена Косырева — по 1538 кг, Светлана Ляуткина — по 1468 кг, Вера Гаган — по 1322 кг, Валентина Назарова — по 1283 кг, Любовь Головина — по 1278 килограммов.

Летом уход молока зависит в основном от работы пастухов. Недаром говорят пословица: «У коро-

вы молоко на языке». Как напасут буренок, столько молока и надоят доярки. И надо сказать, что пасли здесь добросовестно. Николай Козлов, Геннадий Игнатов, Александр Головин, Александр Огородников, Сергей Чудов грамотно использовали пастбища. После вечерней дойки, когда спадала жара и не было гнуса, мужики пасли буренок до полуночи и дольше. Достаточно хорошие показатели вышли в бригаде и в сентябре. В среднем здесь получили от коровы по 222 кг. К стойловому периоду помещения подлатали. «Зимовать можно, — считает В. Сиваков, — лучшего сейчас не дождешься».

Неплохо поработала летом и Людмила Соснина из бригады В. Шумана. Приняв зимой нетелей, Людмила Игоревна рождалась и их растела. Сколько же она понянчила с первотелками и телятами... И не зря. Все 33 телка выходила, ни один не погиб. Да и коровки

неплохие получились. Некоторые в декабре начнут телиться по второму разу.

Сегодня на комплексе уже шесть групп коров, работают шесть доярок. Обслуживается 131 корова и три племенных быка. Сам комплекс подготовили к зимовке. Оборудовали и подремонтировали молоканку, осеменаторскую. Техником-осеменатором работает здесь третий год Мария Головина. От ее умения, ответственности зависит, получит ли хозяйство приплод от коровы в следующем году.

Работать сегодня в сельском хозяйстве нелегко. А в животноводстве особенно трудно. Не хватает в селе кадров, «Люди стали не те, что были пятьдесят лет назад», — считает бригадир В. Сиваков. — Нет ответственности, да и заинтересованности в работе тоже. Беда везде одна — не платят зарплату, а бесплатно не хотят работать. Вот мы требуем качества мо-

лока, а сами за качество уже год как не платим. Какой интерес у доярки сдавать молоко первым сортом? Мы все говорим: потерпите, потерпите. А до какого срока терпеть людям, не говорит никто. Надежды у людей никакой, оттого и безрадостно на душе, и с дисциплиной плохое, и пьют больше».

Жить без надежды, без света в конце тоннеля действительно сегодня нелегко. А когда появится тот свет, никто не знает. Нам уже который раз обещают, что вот, дескать, этот год был трудный, а со следующего все наладится. Но год идет за годом, а улучшений нет. И крестьянин все туже и туже затягивает пояс. «Доколе же?» — спрашивает он. Однако Москва все делит власть, и до сельского хозяйства у нее просто не доходят руки. А потому селяне борются со своей бедой в одиночку.

Валентина ГИМАЕВА

БЛАГОУСТРОЙСТВО: ГЛАЗАМИ ПРИЕЗЖЕГО

С ПОЕЗДА ДА В ЯМУ

Уважаемая редакция. Живу я в Ангарске Иркутской области. Недавно приезжала в Яю навестить своих родственников. И вот какое кошмарное событие со мной приключилось.

В Яю я приехала 3 октября в семь часов утра. Осенью рассвет приходит поздно, так что было еще темно. Иду от железнодорожного вокзала и останавливаюсь на дороге у магазина в раздумье: где идти? Налево высокий забор, под ногами сплошная темень. Пря-

мо на меня мчится машина, ослепляя фары. Я отступила чуть в сторону и... рухнула в яму с водой. Яма оказалась такая глубокая, что я дна ногами не достала и хлебнула этой воды. Первая мысль: «Все, утону!». Потом другая: «Не может быть». Замечаю, что поверх ямы что-то белое. Хватаюсь за спасительную доску и на четвереньках карабкаюсь наверх.

Мокрая, в хлюпающих сапогах взываю о помощи. На мое счастье про-

езжал маленький красный трактор с тележкой. Водитель остановился, спросил, что случилось, и довез меня до родственников, которые живут на улице Юбилейной.

Спасибо этому добромому человеку. К сожалению, перенесенный стресс помешал мне спросить его фамилию и поблагодарить.

Однако хочется спросить: кто ответствен за территорию вокруг этого магазина (бывший «Хозяйственные товары»)? Как можно остав-

лять такую яму без всякого ограждения? А если еще кто упадет в нее, как спасется? Кстати, доску из нее кто-то утащил.

И еще надо заметить, что в смысле благоустройства Яя представляется собой печальное зрелище. Тротуаров нет, и пешеход мечется из стороны в сторону, забрызганный грязью машин. Конечно, администрации легче всего сказать «Нет денег» и не заботиться о благоустройстве.

Тамара КУЗНЕЦОВА.

НА ТЕМЫ ЭКОЛОГИИ

Только щепки летят

Сегодня над лесным хозяйством района налилась серьезная опасность. Браконьеры, пользуясь тем, что население района испытывает острую потребность в дровах и пиломатериале, развивают свой подпольный бизнес и торгуют лесом, самовольно его заготавливая без разрешительных документов.

В целях усиления контроля за состоянием лесов на территории района наша администрация приняла распоряжение о проведении с 8 октября по 8 ноября месячника по выявлению лесонарушений. Для организации и проведения районного ме-

сячника созданы комиссии, которую возглавляет Владимир Иваньев. Но еще до официальной даты начала месячника нами выявлены браконьеры. Так, шестого октября мною совместно с сотрудниками милиции была задержана бригада Яйского лесхоза (бригадир А. Костиков) при заготовке леса в водоохранной зоне реки Яи (в районе карьера). У лесорубов не было разрешения на заготовку леса на этой площади. На них составлены протоколы. Сейчас готовятся документы на возмещение материального ущерба, который составил 3 миллиона 840 тысяч рублей.

Половину отнесся к природе и предприни-

мателей Андрей Букин. Он загубил 6 тополей и 2 березы в центре поселка, на улице Советской, повредив их кору (окольцевав). На основании статьи 17 Основ лесного законодательства РФ несет ответственность за поражение деревьев. Размер ущерба составил 2493600 рублей. Материалы на взыскание ущерба районный комитет по экологии и охране окружающей среды направил в администрацию поселка. Кроме того, на Андрея Букина наложен штраф в размере 379500 рублей.

В ходе месячника гла-

зистственный лесхоз и участковыми РОВД проведут необходимую работу по недопущению незаконной рубки леса. На выявленных нарушителей будут составлены протоколы. Им грозят крупные штрафы. За экологические правонарушения районный комитет охраны окружающей среды может подвергнуть штрафу предприятия, учреждения, организации на сумму до 500 тысяч рублей, должностных лиц — на сумму до 1 миллиона 518 тысяч рублей и граждан — на сумму до 759 тысяч рублей.

Владимир СЕМЕНОВ,
госинспектор
комитета охраны
окружающей среды.

Вниманию пенсионеров!

Выплата пенсий, по данным департамента соцзащиты, будет осуществляться в следующие сроки: 1 этап — с 16 по 30 октября [в конце выплаты первого этапа будут перечисления на сберкассы], 2 этап — с 8 по 27 ноября.

Уважаемые читатели!

Продолжается подписка на районную газету «Наше время».

Отныне вы её можете

выписать

с любого дня и на любой месяц.

Цена на месяц — 7 тысяч, 40 тысяч — на полгода.

Благодарят

Выражаем сердечную благодарность друзьям, соседям, родственникам за помощь, оказанную в похоронах сына, отца, дедушки ТУМАНОВА Владимира Ивановича.

ТУМАНОВЫ.

Редактор
Т. И. АНАНЬЕВА.

Адрес редакции: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в Яйской типографии. Адрес типографии: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.

Понедельник

28 ОКТЯБРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 Телеустро.
9.00 Новости.
9.15 «Новая жертва».
10.05 Поле чудес.
11.05 Человек и закон.
11.30 Угадай мелодию.
12.00 Новости.
12.10 В эфире «Мир».
13.00 КВН-96.

15.00 Новости.
15.20 Мультсериал.
15.45 Марафон-15.
16.00 Звездный час.
16.40 «Элен и ребята».
17.05 Джэм.
17.30 «Вокруг света».
18.00 Новости.
18.20 «Новая жертва».
19.10 Час пик.
19.35 Угадай мелодию.
20.00 «Если...».
20.45 «Спокойной ночи, ма-
лыши!».

21.00 «Время».
21.40 «Багз-2», «Что проис-
ходит?».
22.45 «Серебряный шар».
23.25 Футбольное обозре-
ние.
23.55 «Реальное кино».
01.00 Новости.
01.20 «Пятница, 13».

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».
8.15 Утренний экспресс-2.

8.45 Приемная доктора
Богданова,
8.55 Ретро-шлягер.
9.20 Дорогая редакция.
9.50 «Санта Барбара».
10.45 Товары—почтой.
10.55 Русское лото.
11.35 Док. фильм.
11.50 Автограф.
12.00 «Вести».
12.20 «Бакенбарды». Коме-
дия.
14.00 Деловая Россия.
14.30 Футбол без границ.

15.00 «Вести».
15.25 Иванов, Петров, Си-
доров и другие.
16.05 Сам себе режиссер.
16.40 «За околицей».
16.55 «Лукоморье».
17.20 Там-там новости.
17.35 Блок-нот.
17.50 Игра всерьез.
18.20 Ваш партнер.
18.30 Л-клуб.
19.00 Смотри в оба.
19.05 «Санта Барбара».
20.00 «Вести».

20.20 Муз. антракт.
20.30 «Пульс».
21.00 «Сегодня».
21.25 «Дорогами перемен».
21.35 «Династия».
22.30 «На острье ножа».
23.15 Телескоп.
23.45 Музыка всех поколе-
ний.
00.00 «Вести».
00.30 Товары—почтой.
00.40 Прохладный мир.
01.05 Не спи и смотри.

Вторник

29 ОКТЯБРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 Телеустро.
9.00 Новости.
9.15 «Новая жертва».
10.05 «Если...».
11.15 «Схемопанорама».
11.30 Угадай мелодию.
12.00 Новости.
12.10 В эфире «Мир».
12.55 «Русский транзит», 3-я

серия.
13.55 Мультфильм.
14.15 Брэйн-ринг.
15.00 Новости.
15.20 Мультсериал.
15.45 Кварьете «Веселая
квампания».
15.55 Мультитроллия.
16.10 Волшебный мир, или
Синема.
16.40 «Элен и ребята».
17.05 «...До 16 и старше».
17.30 «Вокруг света».
18.00 Новости.
18.20 «Новая жертва».

19.10 Час пик.
19.35 Угадай мелодию.
20.00 Тема.
20.45 «Спокойной ночи, ма-
лыши!».
21.00 «Время».
21.40 «Холодное лето пять-
десят третьего»... Худ.
фильм.
23.30 Хоккей. ЦСКА —«Ве-
на» (Австрия).
02.00 Новости.
02.20 «Пятница, 13».

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».
8.25 Утренний экспресс-2.
8.55 Эксповестник.
9.05 Ретро-шлягер.
9.30 Дорогая редакция.
9.55 «Санта Барбара».
10.53 Товары—почтой.
11.00 Автограф.
13.15 Деловая Россия.
13.45 Иванов, Петров, Си-
доров и другие.
14.30 Проще простого.
15.00 «Вести».
15.25 Анонимные собесед-

ники.
15.50 «За околицей».
16.10 «Лукоморье».
16.35 Там-там новости.
16.50 Месяцеслов.
17.00 Блок-нот.
17.15 «Челленджерс».
17.45 «Здоровье».
18.00 Три века —три исто-
рии.
18.30 Чрезвычайный канал.
18.50 «Санта Барбара».
19.40 «Овертайм».
20.00 «Вести».
20.20 «Мастер-инфо».

20.30 «Пульс».
21.00 «Сегодня».
21.25 «Будьте здоровы».
21.35 «Вектор».
21.50 «Династия».
22.45 «Тихий дом».
23.00 Музыка всех поколе-
ний.
23.15 Ночная жизнь горо-
дов мира.
23.45 Кто во что горазд.
00.00 «Вести».
00.30 Товары—почтой.
00.40 Горячая десятка.

Среда

30 ОКТЯБРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 Телеустро.
9.00 Новости.
9.15 «Новая жертва».
10.05 Тема.
В мире животных,
Угадай мелодию.
11.00 Новости.
12.10 В эфире «Мир».
12.55 «Русский транзит», 4-я
серия.
13.50 Мультфильмы.
14.15 Брэйн-ринг.
15.00 Новости.

15.20 Мультсериал.
15.45 Кактус и К.
15.55 До-ми-соль.
16.15 Зов джунглей.
16.40 «Элен и ребята».
17.05 «Тет-а-тет».
17.30 «Вокруг света».
18.00 Новости.
18.20 «Новая жертва».
19.10 Час пик.
19.35 Угадай мелодию.
20.05 Часы помнили...
20.45 «Спокойной ночи, ма-
лыши!».
21.00 «Время».
21.40 «Небо и земля». Худ.
фильм.
00.15 Новости.
00.35 «Пятница, 13».

Стиральные машины «Индезит» и «Аристон»
(Европа), холодильники «Дэу», «Голдстар» (Юж-
ная Корея), «Сибирюса», пылесосы с влажной убор-
кой, ковры (Бельгия), телеантенны с усилителем
(Польша), аудио- и видеоаппаратура (Япония).
Выходной—воскресенье. Адрес: г. А-Судженск,
магазин «Квант», ул. Софии Перовской, 39 [200
метров от кинотеатра «Радуга»]. Телефон: 2-21-46
[с 9 до 18 часов].

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.25 Утренний экспресс-2.
8.55 Ваш партнер.
9.05 Ретро-шлягер.
9.30 Дорогая редакция.

9.55 «Санта Барбара».
10.55 Товары—почтой.
11.05 Шаг за шагом.
11.15 21-й кабинет.
11.45 Мелодии и ритмы Ин-
дии.
12.00 «Вести».
12.20 «Опасный поворот».
Худ. фильм, 1-я серия.
13.35 Автограф.
13.45 Деловая Россия.
14.15 Иванов, Петров, Си-
доров и другие.
15.00 «Вести».
15.25 Проще простого.
15.55 Диалоги о животных,
16.25 «Лукоморье».
16.55 Там-там новости.
17.10 Блок-нот.

17.25 «Челленджерс».
17.55 «Здоровье».
18.05 «Домино».
18.25 «Санта Барбара».
19.15 «Надо».
20.00 «Вести».
20.20 «Империал» предста-
вляет...
20.30 «Пульс».
21.00 «Сегодня».
21.25 «У Лесного озера».
21.30 «Династия».
22.25 «Отсрочка пригово-
ра». Худ. фильм.
23.35 Кто во что горазд.
23.50 Товары—почтой.
00.00 «Вести».
00.30 Не спи и смотри.

Четверг

31 ОКТЯБРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 Телеустро.
9.00 Новости.
9.15 «Новая жертва».
10.05 Футбол. «Грассхоп-
пер» (Швейцария)—«Осер»
(Франция).
12.00 Новости.
12.10 В эфире «Мир».
12.55 «Русский транзит», 5-я

серия.
13.50 Мультфильм.
14.15 Брэйн-ринг.
15.00 Новости.
15.20 Мультсериал.
15.45 Лего-го.
16.10 Тин-Тоник:
16.40 «Элен и ребята».
17.05 Рок-урок.
17.30 Вокруг света.
18.00 Новости.
18.20 «Новая жертва».
19.05 Час пик.
19.30 «Играй, гармонь лю-
бимая!».

20.00 «Моя семья».
20.45 «Спокойной ночи, ма-
лыши!».
21.00 «Время».
21.40 Футбол. «Милан»
(Италия) — «Гетеборг»
(Швеция).
23.40 КВН-ассорти.
00.00 Новости.
00.20 Обзор семи матчей.
01.45 «Обоз».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.25 Утренний экспресс-2.
8.55 Эксповестник.
9.05 Ретро-шлягер.
9.30 Дорогая редакция.
10.00 «Санта Барбара».
10.55 «Тихий дом».
11.35 «За околицей».
11.50 Эксповестник.
12.00 «Вести».
12.25 «Опасный поворот».
2-я серия.
13.35 Автограф.
13.45 Деловая Россия.
14.10 Иванов, Петров, Си-
доров и другие.

15.00 «Вести».
15.20 Двойной портрет.
16.15 «Лукоморье».
16.40 Там-там новости.
16.55 Месяцеслов.
17.05 Блок-нот.
17.20 «Челленджерс».
17.50 Петербургские сезо-
ны.
18.20 «Темная» для Н. Бета-
нели.
18.35 Развлекательная про-
грамма.
19.00 «Санта Барбара».
20.00 «Вести».

20.20 «Мастер-инфо».
20.30 «Пульс».
21.00 «Сегодня».
21.25 «Знакомьтесь: СОЭБ-1».
21.45 «Династия».
22.40 «Богема».
23.20 Кто во что горазд.
23.35 Музыка всех поколе-
ний.
23.50 Товары—почтой.
00.00 «Вести».
00.30 Не спи и смотри.

Пятница

1 НОЯБРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 Телеустро.
9.00 Новости.
9.15 «Новая жертва».
10.10 «Моя семья».
10.50 Пока все дома.
11.25 Утренняя почта.
12.00 Новости.
12.10 В эфире «Мир».
12.55 «Русский транзит», 6-я

серия.
13.50 Мультфильм.
14.10 Брэйн-ринг.
15.00 Новости.
15.20 Мультсериал.
15.45 Остров «Чунга-Чанга».
16.00 «Украли няню!».
16.40 «Элен и ребята».
17.05 Действующие лица.
17.30 «Вокруг света».
18.00 Новости.
18.20 «Новая жертва».
19.15 Человек и закон.
19.45 Поле чудес.

20.45 «Спокойной ночи, ма-
лыши!».
21.00 «Время».
21.40 «Умереть некогда».
Детектив.
23.25 Взгляд.
00.10 Новости.
00.30 «Однажды рядом».
Комедия.
КАНАЛ «РОССИЯ»

8.25 Утренний экспресс-2.
8.55 Товары—почтой.
9.05 Ретро-шлягер.
9.30 Дорогая редакция.
10.00 «Санта Барбара».
10.55 Шаг из круга.
11.15 Торговый дом.
11.30 Наш сад.
12.00 «Вести».
12.20 Товары—почтой.
12.30 «Опасный поворот».
3-я серия.
13.40 Автограф.
13.50 Деловая Россия.

14.15 Иванов, Петров, Си-
доров и другие.
15.00 «Вести».
15.25 Репортер.
15.40 Момент истины.
16.20 На языке музыки.
16.35 Мультфильм.
16.40 «Лукоморье».
17.10 Там-там новости.
17.25 Блок-нот.
17.40 Графоман.
17.50 Империя игр.
18.40 Шаг за шагом.
18.50 Бесконечное путеше-
ствие.

19.15 Музыка всех по-
колений.
19.30 Лотто-миллион.
19.45 ВИР—«Особо важные
персоны».
20.00 «Вести».
20.25 «Санта Барбара».
21.25 Сам себе режиссер.
22.00 «Любовь». Фильм.
23.50 Товары—почтой.
00.00 «Вести».
00.35 «Слушать подано».
Эстрадный спектакль.

Суббота

2 НОЯБРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
8.00 «У матросов нет вол-
юсса». Фильм.
9.25 Мультфильм.
9.45 Домашняя библиотека.
10.00 Новости.
10.10 Слово пастыря.
10.30 Не зевай!
11.00 Утренняя почта.
11.40 Смак.

12.00 Возвращение Третья-
ковки.
12.30 «Идиот». Фильм.
14.30 Под знаком «Пи».
15.00 Новости.
15.20 «Возвращение на Ост-
ров сокровищ». 9-я серия.
16.10 Америка с М. Тарату-
той.
16.40 Родительский «терро-
ризм».
17.00 Тина Тернер. Дороги
мирового турне.

17.15 Колесо истории.
18.00 Новости.
18.20 «Ералаш».
18.50 В мире животных.
19.30 «Миссия в Кабуле».
Худ. фильм, 1-я серия.
20.45 «Спокойной ночи, ма-
лыши!».
21.00 «Время».
21.40 «Миссия в Кабуле».
2-я серия.
23.00 «Каламбур».

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 «Вести».
8.25 «Лукоморье».
8.50 Мультфильм.
9.20 «Мак и Матли».
9.45 По вашим письмам.
10.15 Книжная лавка.
10.30 Вертикаль.
11.00 «Вести».
11.15 «Здоровье».
11.30 Доброе утро.
12.00 «Врача вызывали?».
12.30 «Печать зла». Фильм.

13.00 «Поэт в России—боль-
ше, чем поэт».
13.30 Проще простого.
14.00 Мультфильм.
14.15 «Тайна Сахары». 7-я
серия.
15.10 Ничего, кроме...
15.